

卧罗河林场

推动四中全会精神走深走实

本报讯(通讯员 刘继阳 乔丽)连日来,大杨树林业公司卧罗河林场坚持学用结合、知行合一,从学习部署、实践转化、民生实效等方面协同发力,推动学习贯彻党的二十届四中全会精神走深走实,为林场高质量发展注入强劲动力。

该林场党支部把学习贯彻党的二十届四中全会精神作为重大政治任务,精心制定学习计划,细化落实举措。党支部领导班子率先垂范,围绕党的二十届四中全会精神核心要义和丰富内涵等组织专题学习,结合林场工作实际解读精神要点、分享学习感悟,引导党员干部带着问题学、联系实际悟。同时,通过主题党日、宣讲等形式,推动党的二十届四中全会精神入脑入心,切实把思想和行动统一到党中央重大决策部署上来。

该林场立足森林资源管护、营林

生产主责主业,将党的二十届四中全会精神与重点工作深度融合。针对冬季生态功能区特点,开展“全方位、无死角”巡护,有效防范野生动物捕猎、违规拉运烧柴等风险,筑牢生态安全屏障;高质量推进森林抚育作业,着力提升森林质量。此外,不断深化学习型林场建设,定期开展业务技能培训与岗位练兵,切实提升干部员工专业素养和履职能力,优化管理服务模式,推动各项工作提质增效。

该林场还紧密围绕公司管理优化与产业发展,通过面对面交流、座谈研讨、意见征集等多元形式,倾听员工心声、汇聚基层智慧,并从中梳理针对性强、切实可行的意见建议。真正把学习成效转化为破解发展难题、服务员工群众的具体行动,持续提升员工群众的获得感与参与感。

阿龙山经营管护中心党总支

统一思想 凝聚共识

本报讯(通讯员 刘臣萍)近日,阿龙山森工公司阿龙山经营管护中心党总支举办学习贯彻党的二十届四中全会精神主题宣讲会。

中心党总支书记聚焦党的二十届四中全会精神,结合生态保护建设等工作实际,阐述了党的二十届四中全会精神与公司高质量发展之间的内在联系,进一步统一了思想、

四中全会精神在基层

凝聚了共识。

中心员工纷纷表示,将以党的二十届四中全会精神为指引,切实把学习成果转化成推动工作的强大动力,在森林防灭火、资源管护、生态修复等重点工作上扛起责任、履职担当,以扎实行动和实际成效为公司高质量发展贡献力量。



1月7日,克一河森工公司产业发展中心组织开展“导师带徒”技能传承活动,聚焦食用菌生产环节开展装袋机实操教学培训。技术导师现场传授设备操作要点与技巧,指导徒弟掌握操作要领,切实提升岗位实操能力。图为导师为徒弟讲解装袋机的配电系统。

本报通讯员 石晓凤 摄

中华人民共和国爱国主义教育法

(接上期)

第二十六条 爱国主义教育基地应当加强内容建设,丰富展览展示方式,打造精品陈列,为国家机关、企业事业单位、社会组织、公民开展爱国主义教育活动和参观学习提供便利服务,发挥爱国主义教育功能。

各类博物馆、纪念馆、图书馆、科技馆、文化馆、美术馆、新时代文明实践中心等,应当充分利用自身资源和优势,通过宣传展示、体验实践等方式,开展爱国主义教育活动。

第二十七条 国家通过功勋荣誉表彰制度,褒奖在强军建设、民族复兴中做出突出贡献的人士,弘扬以爱国主义为核心的民族精神和以改革创新为核心的时代精神。

第二十八条 在中国人民抗日战争胜利纪念日、烈士纪念日、南京大屠杀死难者国家公祭日和其他重要纪念日,县级以上人民政府应当组织开展纪念活动,举行敬献花篮、瞻仰纪念设施、祭扫烈士墓、公祭等纪念仪式。

第二十九条 在春节、元宵节、清明节、端午节、中秋节和元旦、国际妇女节、国际劳动节、青年节、国际儿童节、中

国农民丰收节及其他重要节日,组织开展各具特色的民俗文化活动、纪念庆祝活动,增进家国情怀。

第三十条 组织举办重大庆祝、纪念活动和大型文化体育活动、展览会,应当依法举行庄严、隆重的升挂国旗、奏唱国歌仪式。

依法公开举行宪法宣誓、军人和预备役人员服役宣誓等仪式时,应当在宣誓场所悬挂国旗、奏唱国歌,誓词应当体现爱国主义精神。

第三十一条 广播电台、电视台、报刊出版单位等应当创新宣传报道方式,通过制作、播放、刊登爱国主义题材的优秀作品,开设专题专栏,加强新闻报道,发布公益广告等方式,生动讲好爱国故事,弘扬爱国主义精神。

(未完待续)⑥

普法宣传窗

安全之窗

内蒙古大兴安岭森林公安局绰尔分局

强化安全宣传 确保平安过节



近日,满归森工公司综合服务中心小车队开展冬季车辆专项保养维护工作,保障冬季行车安全,筑牢安全生产防线。

图为车辆加注防冻液。

本报通讯员 陈德新 摄

本报讯(通讯员 吴芙蓉)春节临近,内蒙古大兴安岭森林公安局绰尔分局组织民警深入辖区各单位,开展反诈骗、禁毒及冬季防火安全宣传活动,切实做好安全防范教育,确保辖区员工群众平安过节。

民警们深入辖区单位、养殖点、种植点和管护站,向员工群众发放重点防范事项宣传单,结合电信网络诈骗真实案例,详细讲解当前电信诈骗主要类型、特征及诈骗手段;通过模拟诈骗过程,直观揭露不法分子的惯用伎俩和作案方式,提升员工群众识别能力。

活动中,民警还系统讲解了如何识别网络兼职刷单返利、虚假投资、网络办理信用卡、网络借贷、冒充国家公检法工作人员及熟人诈骗

等各类诈骗形式;传授识别与应对诈骗技巧,提醒大家增强安全防范意识,不要轻信可疑电话、短信,不点不明链接,不随意给陌生人转账汇款,不透露个人信息,并现场协助员工群众安装“国家反诈中心”APP。

民警们在排查火灾隐患的同时,向从业人员宣传消防安全知识、防灭火基本措施及火灾现场紧急避险和逃生的方法,切实增强员工群众的消防安全意识,确保辖区消防安全。

民警们还结合毒品模拟样本及图片,向员工群众介绍毒品的种类、危害以及如何预防毒品侵害,教育引导员工群众特别是青少年树立“珍爱生命,远离毒品”的理念,共同筑牢林区禁毒防线。

冬灌正当时 蓝莓暖越冬

□ 本报通讯员 荆安琪

近日,笔者走进阿里河森工公司林木种苗中心的蓝莓种植大棚,看见育苗员工们正手持水管,行走在一排排蓝莓树间,浇灌防寒水。头戴射灯的他们在光线昏暗的大棚里穿梭,水流缓缓注入垄沟。

“去年秋天我们就做好了围堰,铺好了管道。”蓝莓种植技术员王景新指着垄沟两侧的土埂介绍道,现在土壤冻结约10厘米厚,正是浇水的好时机。这层冻土就像是天然的保护壳,水在沟里慢慢下渗,然后在表面结成一层薄冰霜,保湿效果特别好。

“沟里要灌满,垄台也要浇

透。”王景新边走边查看注水情况,并指导旁边一位育苗员工用小水管仔细将水流引向垄台。“垄台浇透了,春天土就化得快,苗子醒得早,开花也能提前。”她补充道。

“现在把水浇足,能有效防止苗木发生生理干旱。”王景新说,这样能增加棚内和土壤的湿度,加速土壤升温。开春解冻更容易,苗木萌发也早,对安全越冬很有帮助。

据了解,此次防寒浇水作业覆盖了22个大棚。涓涓细流悄然渗入土壤,为成千上万株蓝莓苗积蓄跨越寒冬的力量,也为今年的丰收奠定坚实基础。

新闻速递

开展林业有害生物防治工作专项验收

本报讯(通讯员 孙琦夫 刘美娜)近日,毕拉河林业公司森防站组织开展各林场林业有害生物防治工作专项验收。验收严格按照《2025年度林业有害生物工作考核细则》及巡护工作考评标准,通过查阅内业资料与实地查验相结合的方式,对各林场在保障措施、监测预报、防治实施等方面的工作材料,以及“网络感知”APP巡护打卡、作业轨迹记录等落实情况进行查验。针对验收发现的问题,现场提出整改意见,要求相关单位限时整改到位。

全力清雪保畅通

本报讯(通讯员 赵山霖 李广新)近日,绰源林区持续降雪,道路积雪深厚,通行受阻。为保障冬季森林修复工作顺利开展,绰源森工公司应急服务中心组织作业队伍开展清雪作业,尽快恢复道路畅通,确保森林修复工作所需物资运输及人员出行安全。

开展志愿服务活动

本报讯(通讯员 王永生)近日,库都尔森工公司爱林经营管护中心组织开展“我是共青团员 我帮你”志愿服务活动,组织青年志愿者深入一线段队,通过整理内务、清理室内卫生等方式,帮助改善一线员工的居住条件和工作环境,积极营造互助奉献的良好氛围。

安全之窗

安全之窗

廉 润林海



近日,绰源森工公司森林资源管理中心组织开展“营造幸福美满家庭 筑牢家庭廉洁防线”主题活动。活动期间,党员干部和家属集中观看警示教育专题片《警钟长鸣》,参观公司反腐倡廉警示教育基地,并签订了《家庭助廉承诺书》。充分发挥家庭在党风廉政建设中的重要作用,筑牢家庭廉洁防线。

图为党员干部及家属参观公司反腐倡廉警示教育基地。

本报通讯员 陈庆波 张颖 摄



近日,金河森工公司嘎拉牙经营管护中心党支部开展“学纪、知纪、明纪、守纪”主题党日活动。组织党员干部参观公司警示教育基地,重温入党誓词,集中观看《党课开讲啦》专题党课视频,进一步强化党员干部纪律意识,筑牢拒腐防变思想防线。

本报通讯员 张旭 马学奎 摄

中华人民共和国军事大事记

(接上期)

二〇七年

3月 中国海军派“连云港”号和“三明”号导弹护卫舰参加阿拉伯海“和平-07”多国海上联合军演,这是中国海军首次在国外军演中实弹射击,且首次用英语指挥多国舰艇编队开展联合搜救演习。

4月 13日 中宣部、教育部、总政治部举行大连舰艇学院教员方永刚先进事迹报告会。

4月 10日 中美军事热线正式开通,两国国防部长就台湾地区局势等问题进行首次通话。

这一热线的开通,为中美两国军方及时沟通、管控分歧搭建了重要渠道。

4月 14日 4时11分,中国在西昌卫星发射中心用“长征”3号甲运载火箭,成功将一颗“北斗”导航卫星送入太空。这次发射的“北斗”导航卫星(COMPASS-M1),是中国“北斗”导航系统(COMPASS)建设计划的一颗卫星,飞行在高度为21500千米的中圆轨道。

高度为21500千米的中圆轨道。

4月 27日 中国国防部举行首次例行记者会,并宣布正式建立该制度。这是中国军队推进军事透明化、加强对外沟通的重要举措,为外界了解中国国防政策和军队建设提供了官方窗口。

6月 1日 第六届亚洲安全大会在新加坡开幕,会期3天,包括中国在内的26个国家和地区的国防部长、高级防务官员及安全专家出席会议。2日,中国人民解放军副总参谋长范长生在会上阐述了中国的和平发展道路和防御性国防政策。

(未完待续)

(据全民国防教育网)

